

工作22年义务辅导千余学生 官庄教师陈爱清坚信“没有教不好的学生”

本报记者 石剑芳
通讯员 李绍超

22年义务辅导 从未中断

1994年,师范毕业后被分配到官庄镇三赵小学做老师的陈爱清,初到学校,看到一张张渴望知识的面庞,陈爱清就下定决心,一定要把这些孩子教好。她发现学生下午放学后,有的孩子无人看管,有的家长无法辅导孩子做作业,有的孩子父母不在身边。看到这些情况后,陈爱清便利用放学后的1小时时间义务辅导学生,为一些愿意学习更多知识的孩子提供辅导。对学困生周六、周日陈爱清就带到家里辅导,中午还让家人给孩子做上可口的饭菜。

2005年官庄镇中心小学合校后,大多数学生变成了乘坐校车回家。学校采取错时放学的办法,低年级先放,高年级延后一节课。她便利用这一节课的时间给学生辅导,让学生乘坐第二班校车回家,不坐校车的孩子等家长接走她才回

官庄街道办中心小学教师陈爱清用自己的臂膀为学生建起了一处爱的心灵港湾。她坚信没有教不好的学生,只要老师用心用情,必然能感化并教好每一颗心灵。因为这个理念,22年的教学工作中,她义务辅导了千余学生。



正在为学生辅导功课的陈爱清。 通讯员 李绍超 摄

家。

今年1月,教育办李绍超主任将一封家长的感谢信转到学校校长手中。原来是陈爱清班里有一名学生语文第一次期中考试只得了十几分。她便利用休息时间和节假日为该学生辅导,到期末考试语文成绩提升到95分。学生家长在信中表

示,陈爱清让孩子找到了学习的动力,自己的儿子遇到这么负责的老师真幸运。

个人的事再大 也不能耽误学生上课

由于常年辛苦的工作,陈爱清的颈椎病、腰椎病每个学期要

犯好几次,不管是头痛、头晕还是直不起腰来,她都咬紧牙关坚持工作。2014年底,因患子宫肌瘤贫血严重陈爱清晕倒在课堂上。当时医生建议手术,但是陈爱清选择了保守治疗,利用晚上时间输液,一直坚持到学生放寒假后才去做手术。“班里50多个孩子在等着我,我实在割舍不下。”由于身体状况不好,医生建议陈爱清手术后至少休息三个月,可开学后没五天她就又跑回到热爱的讲台上。

去年四月,陈爱清的父亲经齐鲁医院诊断患了食道癌,由于位置特殊,只能通过放疗缓解病情。陈爱清的弟弟早年因车祸造成了高位截瘫,父亲只能由她一个人照顾。为了尽量不耽误学校工作,她每天上午按时上班,中午开车带老人到齐鲁医院进行放疗,下午回来继续上班,晚上回家照顾老人和躺在床上的弟弟。老人的第二次、第三次放化疗她都是趁暑假、寒假完成的。

教学方法有一手 不让一个学生掉队

度分析了我们为什么要阅读经典,如何阅读经典的问题,并建议家长把握孩子0-13岁这个传承国学经典的最佳时机。

据悉,本次公益讲座是由章丘市文广新局、北京核心阅读办公室主办,章丘市社区教

育学院、章丘市图书馆、章丘市大学书社等承办,是市社区教育学院“公益讲座进社区活动的一部分”,市社区教育学院还将陆续举办一些列社区教育活动,助力章丘社区教育发展,服务市民文化生活。

工作以来,陈爱清一直担任语文教学和班主任工作,并兼任学校政教副主任,2013年又被任命为学校教科室主任。本着不让一个学生掉队的信念,她每天都会提前到学校,检查学生作业,和学生一起读书;中午常常是一边陪着学生吃饭,一边和成绩比较落后的学生交流。

教学中,她善于发现问题,虚心向老教师请教,制定符合学生认知规律的教学方法及教学形式,适当地把语文活动如表演、竞赛、游戏等引进课堂。在章丘市举行的优质课评比中多次获奖,所带班级的教学成绩一直位于同年级第一名,在教研室组织的期末抽测中也名列前茅。她主持的济南市规划课题《三维目标下学生多元学习方式研究》在山东省教科科研成果评选中荣获一等奖。

“人人面前都有一座山,关键是碰到那座山就应该坚定不移地走下去,坚持一种工作信念就一定会干得出色,就一定会活得充实。”陈爱清是这样说的,更是这样做的。因为爱这份工作、爱这群学生,她还会继续坚持把自己的工作做好、做精。

听马瑞芳教授讲 经典阅读与人生成长

本报4月28日讯(通讯员郑令元)近日,“经典阅读与人生成长”公益讲座在市群众艺术馆举行,300多位家长、孩子聆听了讲座。

本次讲座由山东大学文学院教授、中国红楼梦学会常务

理事马瑞芳主讲,她从章丘女词人李清照的学习、成长经历入手,深入浅出,提出了“读书可以改变人生、保持活力、获得智慧”的观点,从孩子学业角度、生命成长角度、传承文化角度、社会和谐角度、服务世界角

《齐鲁晚报·今日章丘》

招贤 纳士

齐鲁晚报是山东省唯一省级晚报,创刊于1988年,是山东省及济南市发行量最大、广告收入最多、阅读率最高、影响力最大的都市类报纸。齐鲁晚报《今日章丘》创刊于2013年6月6日,每周五出版,已经获得党政机关、企事业单位及老百姓的高度肯定与认可,拥有一大批具有极强的消费愿望和实力的忠实读者群。因业务发展需要,现面向社会公开招聘驻站记者。

驻站记者(1人)

资格条件:全日制本科以上学历,30周岁以下(含应届毕业生)专业不限、男女不限;品行端正,善于与人沟通;责任心强,吃苦耐劳,思维活跃,性格外向;热爱新闻事业,有新闻理想,有团队精神。

章丘本地人、有新闻从业经验者优先录用。

工作地点:济南章丘

因事业发展需要,齐鲁晚报《今日章丘》面向社会诚招广告合作代理,具有一定的经济实力及广告策划能力和经验;具有平面媒体经营经历,有相关客户资源。

应聘者可以直接将简历发至邮箱(qiwbjrzq@163.com),符合条件者组织面试。面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作简历、发表作品等。

面试时间另行通知。咨询电话:83322899

